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Tisza Kálmán helyzete.
(r. e.) Egy leginkább kormány­

párt! német lap, a N. P. J. mentőkö­
telet lök a politika sziklahasadékain ke­
resztül éppen Gesztre pottyant minisz­
terelnöknek és igyekszik a dolgokat agy 
kiszínezni, a mint azokat ő exczellencziája 
látni valószínűleg nagyon óhajtaná.

Nevezett lap szembeszökő czólzata sze­
rint — melyből az illető közlemény egy 
töredékét tegnapi lapunkban már közöltük 
is — a báró Edelsheim-Gyuiai nyugdíjaz­
tatása meglehetősen közönyös dolog; egé­
szen a király és a hadsereg dolga lenne e 
szerint, hogy mennyiben nélkülözhetnek egy 
generálist és mennyiben nem. Ez tehát 
a miniszterelnökre legalább is — nem tar­
toznék. Egészen más dolog volna a Jauszky 
előléptetése, nem is 6, hanem nem keve­
sebb mint 44 (szaklapok szerint viszont 
16 és 18) generális átugrásával az elő­
léptetési sorszámban. A N. P. J.-nak erre 
vonatkozó sorait közöltük tegnap. Janszky 
tábornok ezen kitüntetése volna tehát a 
haragra való nagyobb ok, ezért jő majd 
Tisza a düh önkívületébe és ezért menne 
Tisza már legközelebb Bécsbe, Bylaudt- 
Rheidt közös hadügyér elé állva, kifeszi- 
tené a mellét és oda kiáltaná neki nagy 
hetykén, hogy: »Vagy Te, vágyón 
—de egyikünknek pusztulni 
kell!<

Tudjuk mi jól, hogy mind a főhad 
parancsnoknak elcsapatása, mind a Jauszky 
tábornok előléptetése, tekintve mind két 
dolognak, már bőven ismertetett és nagyon 
is átértett előzményeit és körülményeit, 
egyformán nagy horderejű, botrányos és 
felháborító esemény. Ha azonban éppen Ti­
szának kell választania, hogy a kettő kö­
zül melyikre helyezzen fősulyt, akkor reá 
nézve mindenesetre a báró Edelsheim Gyu­
lai lovassági tábornok és budapesti főhad- 
paraucsuok mellőztetése a nevezetesebb és 
bizony — kényesebb kérdés is. Az igen szép 
tőle, hogy mint hazafinak, a nemzetet k i- 
h i v ó és legszentebb érzelmeiben meggya­
lázó Janszky-féle kitüntetés fokozza végie­
tekig az ő kipróbált miniszterelnöki ide­
geit, de azért mégis a másik, a nyugdí­
jaztatás az, a melylyel szemben való maga­
tartása fogja őt qualifikálui mint . , . 
magánembert.

Lehetetlen, hogy ne érezze ő is, mi­
szerint a báró Edelsheim-Gyulai, a r o k o u 
e kényszer-nyugdijaztatása, éppen azért, 
mert a Tisza Kálmán eljárása miatt moz­
dították el, nem egyéb, mint intés arra 
nézve, hogy köszönjön le, tehát ez a köz­
vetlen elcsapatás. Ha pedig ő, a ki elég 
okot szolgáltatott még Becs szemében is 
—- arra nézve, hogy a kormánytól eltávo­
líttassák, már az ő czábár pénzügyi >Wir- 
tschaíU-jával is, nem akarja megérteni a 
meglehetős vastag modorban tudtára 
adott szándékot, ez annak a jele, hogy ő 
erőnek erejével a . . . Janszky-ügy miatt 
akar bukni.

Tehette volna májusban és most újra 
népszerűség övezné; a mi hatalmat elvesz­
tett fent, kárpótolnák ugyanannyival 
alulról és e perezbeu ő már ólén áll­
hatott volna egy hatalmas nemzeti mozga- 
omiiak, a mely követelte volna a hadsereg 

kérdésének, jogaink szerint való megoldá­
sát, ezt tűzve feltételéül az Ausztriával 
való kiegyezés megkötésének is. De 5 ezt 
nem tette, oda taktikázott, hogy a hatal­
mat továbbra is megtartsa és a mit a fo­
lyamatban volt kiegyezési tárgyalásokról 
hallottunk, minden arra mutatott, hogy a kor­
mány ezen irányban is csak a régi szolgai 
magatartást tanusitgatja. És ha mégis buk­
nia kell, Bécsnek sem látszik kedvére lenni, 
hogy a Jauszky esetért bukjék, lehet, azért 
lökték neki oda a főhadparaucsnok nyug­
díjaztatását, a mely a miniszterelnököt egy­
szersmind compromittálja.

Í Legnevetségesebb a N. P. J. közle­
ményében az, hogy Tisza éppen a Bylandt- 

1 Rheidt közös hadügyér falait akarja a 
I maga faltörő-kosával áttörni. Nagyon jól 
I tudjuk, hogy akár a kérdéses előléptetést, 

akár pedig a nyugdíjaztatást tekintjük, 
ezekre a gróf csakis eszközül szolgálhatott, 
az elhatározás forrása magasabb helyeken 
keresendő. És ha Bylandt Rheidt éppen 
most le is köszönne, ennek oka bizonyára 
nem volna Tisza, a ki nem a közös had- 
ügyért, de még a tábornokocska Janszkyt 
sem tudta nyugdijaztatni. Utalunk a lapok­
ban régóta, még a Jauszky-eset felmerülte 
előtt feltűnt hírekre, a melyek a közös 
hadügyérnek egészségi okokból való lekö­
szönését jelezték. Nos, ha Tiszát csakugyan 
>megtartják< a kiegyezés megkötésére, és 
a közös hadügyér csakugyan leköszönne, 
ez nem történnék egyébért, minthogy ő 
maga is le akar köszönni és á Tisza ne­
hány havi vegetálásának kedvéért engedik 
azt a tréfát, hogy a publikum higyjeu a 
Tisza faldöugető csapásainak óriási sú­
lyában !

1 = A Tisza kormány es a Janszkl ügy.
jj Becsből írják a következő sorokat: .Olyan 

körökben, melyek alaposan ismerik a viszonyé 
kát, némi csodálkozást keltenek a magyar 
sajtó és közvélemény kifakadasai a bécsi 
katonapárt, a kamanila eilen. Miért éppen a 
bécsi kamarilla ellen iorduluak a magya­
rok? Miért hallgatnak a buda­
pestiről? A kamarnla kísérletében egy­
általán nem hiszek. Ellenben köztudomású, 
hogy jelenleg egy szüktbb katonai kör kizáró­
lagos befolyást gyakorol a hadsereg ügyeire s 
ezen kör érvényesítette eszmeit a Jausz‘ki-ügy 
egesz eddigi fejlődésében. Csakhogy a most 
diadalmaskodó irány hívei nem csupán itt 
Bécsben keresendők. Megtalálhatók Budapes­
ten, sót egyenesen magában a T i- 
8 2 a-k ormányban is. Ismeretes, hogy 
báró Fejérvári Géza magyar honvédelmi mi­
niszter kivaló kegyenczei közé tartozik az it­
teni mérvadó katonai köröknek. Tisza Kálmán, 
noha saját pártja sem szívesen látta, hogy á 
közős hadsereg egy tábornoka foglalja el az 
elhunyt gróf Rádai Gedeon helyet, az akkori 
államtitkárt főleg azért nevezte ki miniszterré, 
mert ezzel ugyanazok óhajat akarta teljesítem, 
kik most a Janszki-ügyet csinálták. E tényt 
számba kell venni. Ugyanazon irányok, melyek 
ellen most a magyar közvélemény egyértelmű­
en síkra száll, képviseivek magában a magyar 
kormányban. Éppen azért itt senki sem hiszi, 
hogy e kormány s a mérvadó katonai körök 
közt ez idő szerint viszály támadhatna. E kö­
rök a Janazki-ügyet a magok részéről befeje­
zettnek tekintik.“ Budapestről hiteles forrás­
ból jelentik egy bécsi lapnak, hogy Tisza 
Kálmán miniszterelnök egyelőre Geszten ma­
rad, s csak jul. 30 án érkezik Budapestre, hol 
három-négy napig fog időzni. Hogy onnan 
Ostendébe vagy Bécsbe utazik-e, arról még 
biztosat nem tudhatni. Tisza az Edeisheim- 
flgyről nem nyilatkozott eddig még senki előtt.

őszére várható. Ellenzéki szerb körökben áta- 
™ » meggyőződés, hogy ha Oroszország 
megszáhja Bulgáriát, Ausztria-Magyarország 
mogszállja Szerbiát, hogy ott katonai és rend- 
ón hatalmat gyakoroljon.

— Szerbiából B e Tg r á d

j kezdte meg a rendes működését A tanterv 
1 megalapításánál közoktatási m. k. nmgu mi­
nisztériumnak 1885. évi augusztus 6 30™ n
29,031. sz. a. kelt magas rendeletében eléírt

irály tegnap fogadta, mint a trón beszéd után 
rendesen, a skupstina tagjainak hódolatát, b 
ez alkalommal kijelenté, hogy hajlandó az 
országnak uj alkotmányt adni, ha a 
képviselők összetartó hazafias működéssel fog­
ják nyilvánítani, hogy a haza jövőjét és az ál­
lamérdekek emelését szivükön hordják. A ki­
rály hangsúlyozta, hogy a mostani alkotmányt 
a regensség ideje alatt erőszakolták rá es 
hogy annak megváltoztatását ó is szükségesnek 
tartja.

— A budapesti uj belga konzul, Juies 
liuckerts, jeiealeg körutat lesz az országban 
kereskedelmi es ipari viszonyaink tanulmányo­
zása végeit. Jelenleg Szegeden van, hol meg­
látogatta Káiiay Albert főispánt és megtekinti 
a város nevezetességeit

= Az angol kormány lemondása A kot- 
mány a jul. 20-ao délután tartott miAsztei ta­
náéban elhatározta, hogy azonnal beadja le­
mondását. A török lapok egyhangúlag megelé- 
geaéöüknek adnak kifejezést az augol tónk 
választási győzelme felett, mely nézetük szerint 
Oroszország keleti politikájára elhatározó be 
folyással lesz. London, jul. 21. Tegnap este 
futár küldetett Osboraeba, hogy tudassa a ki­
rálynővel a kormány azon elhatározását, hogy 
visszalép. Salisbury! mára várják ide. 
A „Standard“ azon véleménynek ad kifejezést, 
hogy Salisbury Goscheut fel lógja széli- 
tani, hogy lépieu be a cabinetbe.

Vilmos császár megérkeztet alno- 
narchia területére lelkes szavakban politikai 
eseménykép, a béke zálogakép, üdvözli a bécsi 
hivatalos lap. A berlini sajtó viszont Bismarck 
herczeg és Kálnoky gróf találkozásának tulaj­
donit kiváló jelentőséget, melynek fontosságát 
lényegesen emeli az, hogy hosszabb tanácsko­
zás előzte meg Ferencz József király és Kál- 
noky gróf között. A német kanczellár s az 
osztrák-magyar külügyminiszter az újabb hírek 
szerint még a hét második felében fognak ta­
lálkozni.

— Az orosz-osztrák magyar háború szerb 
államférfink kombieácziója szerint már ez év

A debreczeni kereskedelmi akadémia.
(Igazgatói jelentés, az 1885-6. tanév végén.) 

Isten kegyeiméből ismét egy tanévet fe­
jezett be a debreczeni kereskedelmi taninté­
zet. A lefolyt 188%. tanév sikere mindenben 

$ m*B0 volt ezen tanintézet múltjához, arányos 
a hozott áldozathoz és kifejtett munkásság­
hoz ; sőt sok tekintetben felülmúlta a várako­
zást. A növendékek létszáma, mint már egy 
évtized óta évrői-évre, ezen tanévben is emel 
kedett. A tanári kar újabb jeles erők meg­
nyerése következtében kiegészítve lón. A tan- 
terv az 1885. évi augusztus 3-án 29,301. sz 
a. kelt közoktatásügyi kormány rendelet alap­
ján s előnyösebben a réginél átalakíttatott. A 
legközelebb múlt 188%. tanév fo ytán mega.- 
kotott nyugdíj-szabályzat életbelepett, az in­
tézet tartaiéa-aiapja s egyéb tőkéi örvendete­
sen gyamputáltuk. A felszerelések és tanesz­
közök újabb beszerzések következtében a fej 
lódő tanintézet fokozódó igényeihez képest 
szaporítva lőnek. A tanítás sikere a szakok­
tatás igényeinek, a hallgatóság fegyelmi álla­
pota a modern nevelészet követelményeinek 
mindenben megfelelő volt, sót a hiligatójág 
körében az előző években keletkezeit önképző- 
kör és emberbarát! intézmények nemcsak to­
vább fejlesztettek, hanem újabbakkal gyara- 
pittattak is. A tőrvényszabta életkort elért 
ifjak minden akadály nélkül részeltettek az 
egy évi önkéntes katonai szolgálat 
kedvezményében. A sikerrel végzett hallgatók 
pedig ezen tanév folyamán is azonnal a leg 
előkelőbb házuknál nyertek alkalmazást.

Ezekben van tömörítve az immár befe­
jeződött 188%. tanév eredménye, a mi pedig 
a befejezett 188%. tanév történetet illeti, an 
nak főbb mozzanatai a következők :

A be íratások 1885. évi szeptember 
hó eisó hetében eszközöltettek, a jelentkezők 
közzüi csak azok vetettek fel, kik mindenben 
megfeleltek az 1885. évi augusztus 3-dikán 
29,301. szám alatt keit közoktatásügyi rende­
let követelményeinek. S bár ez utóbbi irány 
ban gyakorolt szigor következtében számos 
jelentkező elutasiitatott, mégis a hallgatóság 
oly számmal iratkozott be, hogy az egyes osz­
tályok népesedése a maximumot érte el me­
lyen túl a szakoktatás sikeren k koczkázta- 
tása nélkül többet lei nem vehetett az igaz­
gatóság. Alább külön fejezet részletesen tün­
teti fel a debreczeni kereskedelmi akadémia 
ez évi látogatóinak számarányát és minősíté­
sét, e helyt csak azon előre látható estélyre 
veíek utalhatni, hogy már a legközelebbi 
188%. tanévben párhuzamos osztályt 
kénytelen szervezni az igazgatóság.

Az 18ö '/6. tanévben a tauárkar két uj 
tanerő megnyerése által lón kiegészítve. A 
kereskedelmi szakoktatás, mint különleges 
ezé! mellett soha s egy pillanatra sem feled­
vén nevelési feladatát a debreczeni kereske­
delmi akadémia, régi óhaját valósította meg 
az 188%. tanévben az által, hogy a bölcsé­
szeti erkölcstant a II od és harmad évben a 
rendes tantárgyak keretébe felvette s ezen 
a hallgatóság erkölcsi nemesilédét közvetlen 
ápoló tanszak előadására dr. Öreg János 
urat, a debreczeni heivéthitvaliásu főiskola 
rendes tanárát, a m. tudományos akadémia 
levelező tagját volt szerencsés megnyerhetni 
Az idegen nyelveknek, nevszerint a német 
nyelvnek és irodalomnak alapos tanítását min­
denha egyik legfőbb, jóllehet a helyi viszo­
nyokból származó indokok következtében egy­
szersmind legnehezebb feladatának ismerte a 
debreczeni kereskedelmi szakiskolák tantervét 
magában foglaló közoktatási kormány rende­
letben eléírt óraszámon felül szaporítván az 
óraszámot, nehogy az illető szaktanár túlter­
hel tetése következtében a réven elveszítse, 
mit a vámon nyert, az alsóbb osztályban a 
német nyelv tanítására a helybeli főreáliskola 
rendes tanárát, Zimmermann Gyula 
urat kérte fel, ki is a meghívást elfogadván, 
az első évfolyamon heti 3 órában adta elé a 
német nyelvet-

Az ekként megalakult tanári kar a be­
iratások befejeztével 1885, szeptember 9-én
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6 kereskedelmi szakműveltséget 
oly -zéles korben ápolni hivatott debieczeui 
k,e-r.f hedelm{ akadémia nevében évekkel ez­
előtt hangsúlyozott azon óhajt kifejezni: hivia 
össze a hazai kereskedelmi akadémiák es ke­
reskedelmi tanintézetek képviselőit s a gya­
korlat embereinek véleménye alapján áilspit- 
tassek meg oly tanterv és rendtartás, mely a 
modern, de egyszersmind hazafias szellemtől 
áthatott szakképzés czéljának mindenben meg- 
, e o- mely lJ7 alapon szilárd és maradandó 
egysn, mely a kísérletek tévedezó bizonyta- 

lansaganak véget vetve, elvi megállapodásokra 
építse a magyar kereskedélmi szakoktatás 
egész rendszerét s annak intra muros erőt,
adjo*1’ eXtra mUr°8 tf8zteletet keltő tekintélyt

Az uj tanterv alapján eszközölt átme- 
vJ L míézE«dé8ekról szólva, kiemeiendónek 
I I® 7 ue?reíZeai kír«sEede mi akadémia 
azon intézkedését, melynél fogva az uj tanterv 
által a kereskedelmi szakiskolák harmadik év­
folyamáról törölt kereskedelmi földrajzot és 
statisztikát ugyanott meghagyandónak vélte a 
lefolyt 1885-6. tanévben íényfig meg ’i8 
hagyta s annak úgy a harmadik évfolyamon,
ulníu fZ UuD' zárviZ8gá,'at tárgysorozatában 
.nnf “f^agjása,érdekében előterjesztést 

tenni szükségesnek látta annyival is inkább 
Pf.“ 8 , aereskedeimi földrajz nemcsak az ál­
talános kiképzés szempontjából, de a keres­
kedelmi szakképzés különleges czéljainál focva 
is, nemcsak a főtárgyak közzé meitán soro­
zandó, sót épen e tantárgy, amennyiben az 
áruk termelési vidékeivel, azok fogalmának 
irányaival és eszközeivel, Jeltárolási helyeivel 
az ipari f.,gyasztá6 góczpoetjaiva! stb. az eay- 
behasonlitó statisztika világánál ismerteti meg 
a forgalmi élet tényezőjeként szerepelni hi­
vatottakat, valóságos kenyér-stúdium ; különö­
sen pedig azon gyakorlati pályák í övstkez- 
ményeivel szemben, melyekre az a közhtva- 
talnokok minósitésére vonatkozó 1873. évi or­
szágos törvény értelmében a kereskedelmi 
akadémia végzése minősíti a hallgatóságot p. 
vasúti, táviiászati, vám stb. hivataloknál el- 
engedhetlenül szükséges.

Az uj szervezettel kiadott tanterv egyik 
hiányát sem szabad figyelmen kívül hagynunk •
8 ez az embernevelés legközvetlenebb eszkö­
zének és erkölcstannak teljes és rendszeres 
mellőzése. Nem tételes vallásról van itt szó 
melynek becsipegtetéset az ifjú leikekbe már 
a szülői ház a maga rítusa és hajlama sze­
rint megkezdi, az iskola pedig, — kezdve az 
elemektől át a kőzéptanodán, — folytatja ; 
hanem azon erkölcstanról, mely minden tété- 
les vallás mestergerendája, s melyet az anyagi 
világon felül létező magasabb rendeltetésre 
hivatott emberiség társadalmának minden osz­
tálya szükségei, s melyet egy oly {iskola sem 
ejthet el, mely hallgatóit azon ifjakból tobo­
rozza, kiknek neveitsége még befejezve nin­
csen, s melyet éppen oly tanintézeteknek, 
minők a kereskedelmi akadémiák, hol az 
anyagi létezés tárgyainak és eszközeinek ta­
nulmányozása egyfelől a szakképzés különle­
ges feladatát képezi, másfelől pedig az ifjú­
ságot az anyagelviség minden elemével szatu­
rálja. Szilárd meggyőződésünk, hogy e fehzó- 
laláeuuk nem marad meddő, s a hazai társin­
tézetek a debreczeni kereskedelmi akadémia 
által már 1885—6. tanévben rendes tantárgyak 
sorába felvett bölcsészeti erkölcs- 
t a n-t befogadják a gyakorlati tudományok 
ápolására hivatott csarnokaikba, s ez által 
hozzájárulnak a kereskedelmi akadémiákból 
kikerülő ifjú kereskedő nemzedék erkölcsi ne-
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mesitéséhez. S ez 
gyakorlati irányával _r - 
Mert hisz mi gyakorlatiabb, mint az, ha szír­
ben, lélekben erősekké tesszük azokat, kiket 
a szaktudományok alapos közlése által szak­
emberekké képeztünk, a gyakorlati élet ezer 
változataira ügyesekké idomítottunk ? 1

Ezek főbb észrevételeink a hazai keres­
kedelmi szakoktatás rendszerének alapját ké­
pező legújabb közoktatási kormányrendeletre. 
Erős hitünk, hogy úgy a magas kormány, mety 
a hazai kereskedelmi szakképző. fontosságának 
méltánylása által is, nem múló érdemeket 
szerzett magának hazánk közgazdasági fejlő­
désének történetében s a szakférfiak körében 
is rokonszenves visszhangra lelnek az itt 
hivatás- és kötelességszerüleg megpendített 
eszmék.

A debreczeni kereskedelmi akadémia ta­
nárkára minden akadály nélkül foi/tatta a le­
folyt tanévben nem könnyű feladatának telje-j 
ejtését. Egészségi tekintetben sem merült fel 
egyetlen eset sem, mely hosszabb helyettesí­
tést igényelt volna. Tetszett azonban a sorsot 
intéző isteni gondviselésnek épen e jelentést 
végző tagjára a kereskedelmi akadémiánál 
oly súlyos csapást mérnie, mely a közpálya 
emberét legfontosabb teendőinek, a családapát 
a mindennapi gondok s & legédesebb szeretet

kereskedelmi iskolák • a pár éve megalakult ágostai nugűiln^ egy 
épen nem ellenkezik.1 háznak nemcsak presbytere, de egyszersmind 

"jegyzője volt; ugyan őa Hajdumegye főispán­
jának gr. Dégenfeld József ur ő méltóságának 
elnöksége alatt elismerésre méltó sikerrel mü 
ködő felolvasó körnek is titkára és jegyzője 
volt Dr. Szántó Sámuel tanár pedig az 
általa 3 ér előtt alapított „kölcsön-segélyző- 
és hitel-szövetkezet“ egyik vezérigazgatójának 
tisztét töltötte be. Ezen a közép- és alsóbb 
népoeztálv filléreiből keletkezett intézet reá ú 
kezelés mel ett rő-id 3 éven át már is köze 
kétszázezer forint tőke felett rendelkezik éi 
jótékony hatását különösen említett osztályai 
a társadalomnak élvezik, 1 á b i á n Lajos Mór 
tanár pedig úgy is mint a debreczeni Irőbei 
egyesület elnöke, úgyis mint az újabban kelet 
kezelt iparos-kör tanára, és a régi hírnévnek 
örvendő debreczeni kertész-egylet igazgató 
bizottsági tagja, fáradhatlan tevékenysége által 
szerzett magának érdemeket.

Az 1885/g. tanév egyéb mozzanatai kö 
zül még a következőket kell kiemelnem :

Áthatva azon meggyőződéstől, hogy. úgy 
a technológia ismeretek kibővítésére, valamint 
hazánk forgalmi eszközeinek és irányainak s 
egyáltalán a közgazdasági élet tanulmányozá­
sára i gén kedvező hatású, ha az ifjúság 
évente egyes magasabb fejlettségű iparral bíró

MÄB&ii 52*^5* “SíSíi-, Tf,:
1885. évi deczember ho 22én í M *81*rende*ett és 1886. évi májú/ hó végénrendítette. 1885. évi deczember hó 22 én 

ugyanis hosszas szeavedés után, jelentest tevő 
igazgató neje, született Tóbiás Fran- 
c z i s k a úrnő elhunyt. Az elköltözöttben 
nemcsak a férj a leggyöngédebben szerető hit­
vest, a hátramaradt kisdedek & leggondosabb 
édes anyát, de a kőzhivatalnok is azt a jó lel­
ket veszítette el, ki a keletkező tanintézet 
első éveiben folytatott nehéz küzdelmekben 
osztályosa volt, ki bár szerény családi körén 
kívül szereplésre soha sem vágyott, az eszmét 
felkarolni, érette lelkesedni, nehéz napokban 
a küzdő férj szivébe a remény vigaszát hinteni, 
a kivívott sikerek feletti őrömet együttérzésé-

illetve junins hó első napjaiban Arad, Temes 
vár, Resicza és Szeged városokat és azok 
gyári- és ipartelepeit megtekintvén, oly isme­
retek és tapasztalatok birtokába jutott, melyek 
szerfelett hasznosak és mindenha feledhetlenek 
maradnak.

Jelentést tevőnek jutott a kedves köte­
lesség mindazon egyleteknek, társulatok és ma 
gáncsoknak, kik szives közreműködésük által 
lehetővé tették, hogy az utazás tanulmányi si­
kere elérhető legyen, az alföldi ifjúságnak idé­
zése az egyes városokban pedig feledhetlena Kivivőn siaeien leiem uiumw eé--- 77 -oj — ----- : , , ». , “ , , . . .

vei fokozni s a közpálya emberét újabb tévé- ] maradjon, e helyütt is legöszmtébb köszönetét 
kenységre ösztönözni soha nem szűnt. Midón í mondani. S itt első sorban kell felemlítenem a 
a síron túl is szeretett lény emlékét e helyütt | magyar kir. államvasutak és magysr-ueztrák 
is a még be sem hegedt szív bánatával áldani I államvasutak nagyságos igazgatóságát azon ke- 
kiváuom, elmulaszthatatlan kötelességnek isme- Igyességért, hogy a kirándulásban részt vevő 
rém legőszintébb köszönetét szavazni, a deb-5 40 tanulónak s kísérő 5 tanárnak 50 /0 ked 
reczeui kereskedelmi akadémiát alapító deb-1 vezméuyt engedélyeztek a használt vonal ré- 
reczeni kereskedő testületnek s egyúttal az 1 székén. Köszönetét kell mondanom a cs. kir. 
akadémia tanárkarának azon gyengéd részvé- í szabadalmazott magyar-osztrak áilamvasut t 
>zn = támnirQfáQárt mplvlvpl a fái- ez. iószáeiaazcatósásának. ki szives volt a re­tért s önzetlen támogatásért, melylyel a fáj 
dalom ama napjaiban segélyemre siettek. Az 
ő kedves részvétők elviselhetőbbé tette a 
nagy csapást s képessé jelentést tevőt állása 
nehéz kötelmeinek zavartalan végzésére.

Az ifjúság egészségi állapota 
is lehető legkedvezőbb volt. S egyáltalán Deb­
reczen város üde és egészséges légköre a ser­
dülő nemzedék testi fej ődésére igen kedvező­
nek mondható.

Nem kevésbbá örvendetes volt a debre- 
czeoi kereskedelmi akadémia ifjúságának ta­
nulmányi előmenetele és fegyelmi állapota is. 
Ál'alán véve a két alsó évfolyamon 83 hall­
gató között a tanév végén csak 5-en nyertek 
az egyes tanszakokból oly mérvben elégtelen 
osztályzatot, melynél fogva az illető osztály 
ismétlésére lettek utasítva. A harmadik évfo- * 
lyamet végző 29 hallgató közül pedig a tan­
év végén megejtett zárvizsgálatoknál pedig 
csak kettő vettetett vissza 6 hónapra, 3 pedig 
egy, illetőleg két tantárgyból folyó évi szep­
tember hóban végzendő javító vizsgálatra.

A tanári kar társadalmi sze­
re p 1 és e is említést érdemel. Tagjai közzül 
ugyanis többen Debreczen ez. kir. város egy 
házi és társadalmi életében igen fontos szere­
pet töltöttek be. S z o j k a Gyula ur ugyanis

ez. jószágigazgatójágáuak, ki szives volt a re- 
siczai bánya és ipartelepek megtekintésére és 
a Német-Bogság-Resicza közti bányaműt in­
gyenes használatára az engedélyt megadni. 
Legmélyebb hálára kötelezték a debreczeni 
kereskedelmi akadémia tanárbarát és ifjúságát 
Arad és Szeged városok kereskedő testületé, 
az aradi kereskedelmi és iparkamara úgyszin­
tén az aradi, temesvári és szegedi táretaoin- 
tézetek. Azok elnökei, igazgatói és tanári fo­
gadják egyenkint és összesen őszinte hálánk 
kifejezését!

Az ifjúság öuképző-kőre a hazai nyelv s 
irodalom kitűnő művelőjének, a magyar költé 
szét legkiválóbb képviselőjének Ar»ny János­
nak emlékét évről-évre s ezen évben is meg- 
üanepelte; a nagy költő müveiből választott 
müdarabok szavalása, érdemeinek mé.tatása 
képezte ezen kegyeletes ünnepély sorrendjét, 
mely utóbbinak nyitányát és záradékát a ke­
reskedelmi akadémiai ifjúság kebelében ezen 
tanévben keletkezett dalárda éneklése tette ér­
dekessé.

Az intézet anyagi ügyei a lefolyt 
tanévben fokozatos gyarapodásnak örvendettek, 
amennyiben a hallgatóság létszámának növe­
kedésével a pénztár bevételei tetemesen sza­
porodtak, az állami segély pedig nevezetesen

A .DEBRECZEN« TARCZÁJi
Búcsú Sz.-Fejérvártól.
Jött egy vándor, alig éve,
Arcza bús volt, lépte fáradt, 
Szélvészt, záport föl sem véve . .. 
S/ive úgy vert s könnye áradt,
Nem kisérte senki, semmi ;
Egyedül volt a világon,
S ide tért ő megp henni ...
Kedves város, latén áldjon !

U czáidban el-e!tévedt,
Megbámulta szentegyházad . . .
Most, hogy átélt itt egy évat,
Öamer ő jól minden házat.
Itt dalolt és büszke volt, ha 
Elmerengtél e danákon,
Fiad ő már, azt gondolta . ..
Kedves város, Isten áldjon !

Szerelemről volt nagy álma,
Volt szivében oly barátság,
Hogy a föld minden hatalma 
Nem szülhetné soha mását.
Vágyott üdvöt, békességet 
S áll nélkülük a határon,
Ez az élet, ez a végzet...
Kedves város, Isten áldjon !

S annyi sokszor áldott ő meg: 
Minden köved legyen áldva,
Légy kedvencze az időnek, 
Enyhüljön, fölötted szállva 1 
Áll, virulj! Szerencse, béke 
Lengjen kunyhód ’s palotádon ! 
Elhagyottak menedéke,
Kedves város, Isten áldjon l

Megy a vándor .. . Nincs szivében 
Keserűség, nincs bubánat,
Bolygott teljes életében,
Nem lesz honja több — utánad!
És ez egy év szent volt s drága, 
Szép, miként bűbájos álom .. .
Ezt se kérte, ezt se várta !
Kedves város, Isten áldjon !

(1883 )
Gáspár Imre.

— Apróság. —
A piros képű es megelégedettséget egész 

mindtnségében jelző kanonok nem a legnyá- 
jasalban fogadja unokaöcsét, a ki mosolyogva 
lép be hozzá és tiszteletteljesen köszönti.

— Hivatott édes bátyám — mondja a 
fiú — és eljöttem.

— Hát ez kötelességed volt — dörmögi 
a kanonok s azután, kevés hallgatás és szem­
lélés végével igy szól. Olvastam a lapokban
— és ezt szememre hányták a püspökségnél
— hogy téged, az én unokaöcsémet, a kunka 
reki református egyház tiszteletbeli reformá­
tusé választott meg és az erről szóló okmányt 
neked egy három tagú küldöttség által nyúj­
totta át. Igaz ez ?

— Igaz, édes bátyám.
— Nos hát gyönyörűséges egy dolog az 

egész. Egy vallásos és ismert nevű katholikus 
kanonok unokaöccse, a ki tanulmányait a 
kanonok költségén végezte be, a ki a képzett­
ségét, állását a katholikus egyházi alap jöve­
delmének köszönheti : tiszteletbeli kálomista. 
Ismételhetem: gyönyörűséges egy dolog az 
egész.

Fiú, büszke lehetsz arra, hogy hálátlan 
tudtál lenni és kellemetlenséget szereztél an­

kőzöktatási m. kir. nmgs. minisztérium által 
rendes segélyképen 1885/«- tanévre utalványo­
zott 3500 frt; sz. kir. Debreczen városa által 
adományozott 800 ; a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara által nyújtott 1000 frt ezen tan­
évben is a pénztárba befolyván, lehetővé téte­
tett a fejlődő tanintézet fokozódó igényeihez 
képest szükségelt tetemes kiadások befejezése 
és a létesített alapoknak — milyenek: tanári 
nyugdij-alap, továbbá tartalék-alap, — kívá­
natos gyarapítása. Fogadják a nemes adako­
zók őszinte hálánk kifejezését.

Muluszthatlan kötelességet teljesít az 
igazgatóság midőn a helybeli kereskedő testü­
let egyik tagjának, t. KovácsGyula 
urnák tigybnzgóságávól tanúskodó azon érdek­
lődését köszönettel felemlíti, melynél fogva ne­
vezett ur adebreczeni kereskedelmi akadémiá­
val kapcsolatos alsóbbfoku kereskedelmi iskola 
növendékeinek jutalmazására saját kedvezmé­
nyezésével gyűjtést indított meg, melynek ered 
ménye 75 frt és egy darab cs. kir. arany volt. 
Ezen összeg részint pénzben, kisebb részben 
pedig hasznos könyvek által lett az adakozók 
kívánságához képest az alsóbbfoku iskola jeles 
előmenetelő és dicséretes magaviseletü 
tanulói közt az évi vizsgálatok után 
kiosztatva.

Az évi vizsgálatok pedig a kővetkező 
sorrendben tartattak meg : 1886 évi julins hó 
8. 9. napján a lefolyt 186a/6. tanévben rende 
zett esti tanfoiyamot látogató felnőtt egyének 
Írásbeli szakvizsgálatai az egyszerű ée kettős 
könyvviteltanból, kereskedelmi számtanból, ke­
reskedelemisme és levelezésből; junius hó 12 
én ugyanazok szóbelileg vizsgáltattak meg. 
1886. junius 7. 8. 9. napján, zár (érettségi) 
Írásbeli vizsgálatok ; junius 1&. 16. 17. 18. 19. 
20. napján az I. és II. évfolyam osztály vizs­
gálatai ; junius 25. 26. 27. napján zár (érett­
ségi) szóbeli vizsgálatok. Ezen vizsgálatokra 
vallás közoktatási, nem különben főldmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi m. k. nmsg. miniszté­
rium biztosokat küldött ki; kik is a megej­
tett vizsgálatok után megtartott zárértekez­
leten a tanárkar működésével és az ifjúság 
előmenetelével való megelégedésüknek jegyző­
könyvileg kifejezést adtak.

Végül mint a lefolyt 1885—6 tanév leg- 
őrvendetesebb mozzanatát, ki kell emelnem 
közoktatási m. kir. nmgs. minisztériumnak 1886 
junius 5-én lő,714. szám alatt kelt magas 
rendelkezését, melylyel a debreczeni keres­
kedelmi tanintézetet „kereskedelmi akadémia“ 
czimmel felruházni és megengedni kegyeske­
dett, hogy tanintézetünk e czimet már 1885—6 
tanévben felvegye, pecsétjén és kiadandó ok­
mányaiban használhassa.

Helyi lilrek.,
* Időjárás. Tegnap panaszkodtunk a mi­

att, hogy tűrhetetlen a hőség, nagy a pór s 
elkelne egy kis eső. Jupiter Piuvius meghall- 
gatá panaszunkat s tegnap este záporral ve­
gyest hatalmas vihart küldött. Éjféltájban ki­
derült az idő, hajnalban azonban ismétlődött 
a viharos eső, megtisztítva a füledt légkört.

* Temetés. Földesen tegnapelőtt nagy 
részvét mellett temették el Oláh Károly me­
gyei aljegyző nejét, szül. Bogdán Irma urhöl- 
gyet. A végtisstességtételen nagy számú kö­
zönség volt jelen s a koporsó egészen el volt 
borítva virággal és koszorúkkal melyeket a 
korán elhunyt magas műveltségű nő, a legsze- 
retőbb család anya, a leghübb hitves ravata 
Iára helyezett a szeretet és kegyelet. A bá­
nattól lesújtott férj és gyermekek gyászában 
nemcsak a családtagok, rokonok és jó ismerő­
sök osztoztak, hanem a megyei tisztviselők is 
kik Rásó Gyula alispán vezetése mellett csak­
nem teljes számban megjelentek a temetésen. 
A gyászszertartást Erőss Lajos földeei ref. lói­

nak, a ki téged szeretett és a ki te rád ezre­
ket költött. Köszönöm.

— És — kérdezi az unokaöcscs, még 
mindig mosolyogva — az én nagybátyámat 
nem érdekli ez a történet, amely ezt a hálát- 
larsági állapotot megteremtette ?

— Nem.
— Nem kiváncsi egy történetre, amely­

nek hőse én vagyok és amelyben egy csinos, 
igen csinos asszonyka is szerepel; egy olyan 
megenni való asszonyka, a kinek gömbölyű 
karja és édes szája van.

A kanonok egy kissé előre hajtja a 
fejét, szemhéjjait majdnem hunyoritásra huzza 
össze és igy szól :

— Asszonyka ? Csinos asszonyka ? Hm. 
Te fiú, gyújts rá és ülj le. Azután, te, fiatal 
asszonyka ?

— Azt hiszem, hogy 20—22 éves.
— Na, mondtam már, ülj le és gyújts 

rá.
Tudod, én nem Ítélek el senkit, mielőtt 

védelmét meg nem hallgatom.
Nahát egy 20—22 éves asszonyka meg­

lehetősen fiatal.
Szőke volt, barna volt ? He ?
— Ha meg nem haragszik bátyám, hát 

azt áilitom, hogy egész bátran lehetne az olaj 
festésű arczképét oltárképül mutatni be. Ha 
az akarná bizonynyal bárki előtt is eredmóny- 
nyel könyörögne érettünk.

— Hát hogy is volt az a história ?
— A fővárosban ismerkedtem meg vele, 

mikor már majdnem e.y éves özvegy volt, 
amikor mar fájdalmas gyásza enyhült. Ah, 
édes bátyám, De gyönyörűen nézett ki akkor. 
Nedves és csillogó két szemeivel kifejezőleg 
nézett rám és a szája pirosságával . . .

— Csók vágy at keltett ugy-e ? Ismerem 
ezt az állapotot — vág közbe a piros képű 
kanonok és feszeng a széken.

kész végezte. Mi is mélyen osztozunk Oláh 
Károly ur gyászában, mert ő fia lapunk ala­
pítójának és első szerkesztőjének: néhai 
Oláh Károlynak. Béke lengjen az elhunyt ifjú 
nő hamvai felett, a bánkódó család fájdalmára 
pedig nyújtson balzsamot az őrök vigaztalás 
istene!

* Szorgalmas hivatal — amint el van 
ismerve — a megyei központi árvaszéki hi­
vatal ; arról nevezetes, hogy soha sincs hát­
raléka. A f. első negyedben beérkezett ez 
árvaszékhez 1884 ügydarab, elintéztetett mind. 
A második negyedben beérkezett 1903 ügy­
darab, mely szintén elintéztetett; — az első 
félévben tehát beérkezett és elintéztetett 3787 
ügydnrab.

* Személyi hírek Fekete Sándor megyei 
főjegyző újabb 2 heti szabadságidőt kapott. 
G y ö r f y Imre megyei kiadó két havi sza­
badság-időt nyert. Kálmán György árva­
széki elnök több nap óta betegen fekszik. 
Nagy József árvaszéki kiadó Gleiehenbeig- 
ből, hova üdülés végett utazott, rövid idő 
múlva haza érkezik.

* A dohánygyár építése serényen halad 
előre s valóban megérdemli, hogy az ott fo­
lyó építkezést megtekintsük. Tegnap d. u. is 
nagy közönség nézte, hngy mint szivattyúzzák 
ki a földből a vizet s hogy rakják le a tég­
lákat. A dohánygyár mellett csinosan beren­
dezett kantin van felállítva, mely még a vá­
rosban is ritkítja párját.

* A nyulasi rablógyilkosság. Az oly 
nagy szenzácziót keltett uyulas-csspszékbeii 
rablógyilkosságban az újabb nyomozások némi 
sikerre vezettek s kilátás van rá, hogy a tet­
tesek nem sokára kézre kerülnek. Bővebb 
részleteket — a vizsgálat érdekében nem kö­
zölhetünk.

* Elfogott plnczór. B. J, nevű pinezér, 
ki betöréssel es lopással van gyanúsítva, 
Nyíregyházáról megszökött. Körözése elren­
deltetett s alig hogy a körözés városunkba 
érkezett, rendőrségünk által azonnal elfogatott 
s már át is szállíttatott Nyíregyházára.

* Odry Lehel ur megbízásából, tegnap­
előtt kereste föl szerkesztőségünket Lsukty 
Gyula ur, a m. kir. opera tagja s értekezett 
velünk a f. hó 25-ére tervezett u. n. „m u- 
lattató hangverseny“ felől. Miután 
azon an határozott Ígérete daczára, a hang­
verseny műsorát ea a reá vonatkozó adatokat 
hozzánk be urm küldötte, s azokat csak is a 
„Debreczeni Ellenőriben tette közzé, lehető­
leg arról lapunkban említést tenni nem fogunk. 
Különben sem tudjuk, hogy a hangverseny mi­
kor tartatik, mert a ma nálunk hagyott mű­
sor azt mondja, hogy „j u 1. 26-á n — va­
sárnap" tartatik, holott jul. 26-ika hét­
főre esik. Dicsérendő, hogy Hajdú és Vil­
mos bérlő urak ez alkalomra dij nélkül en­
gedték meg a nagyerdei vigadót, a helyi vasút 
igazgatósága pedig gondoskodik kellő számú 
vonatokról, a közönség ki és vissza szállí­
tásáról.

* Értesítő. Beküidetett szerkesztősé­
günkhöz a debreczeni kereske deimi 
akadémia értesítője, az 1885—86-ik tan­
évről. Szerkesztette Proper N. János igaz­
gató. Az igazgatói jelentést, mely képet nyújt 
az akadémia helyzetéről, lapunk más helyén 
közöljük.

* Az Idei hadgyakorlatok alkalmával a 
15-ik huszárezred Aradon fog gyakorlatozni, 
mely után l-ső százada Álmosdról Székeiyhid 
ra s 2-ik százada Derecskéről Debreczenbe 
helyeztetik át.

— De hát hogy is ne keltett volna. Elég 
az hozzá bátyám, hogy rokonszenvezni kezd­
tünk egymással és ezt nem is titkoltuk el. Az 
egészben azonban volt egy kellemetlenség. Az 
ugyanis, hogy a nagynénje folyton mellette, 
vele volt és nem találtunk alkalmat arra, hogy 
egyedül legyünk. Nem találtunk alkalmat az 
egész télen, az egesz tavaszon.

— Ostobaság, meg ügyetlenség volt
tőled.

— Lehet, de nem hiszem. A tavasz vé­
gével ó meg a nagynénje (a ki mellesleg 
mondva nagy kálomista volt) a Kunkerek Köz­
ség végén levő nyárilakásba költözött, ott töl­
tendő a nyarat és aa ősz elejét. Ez az elvá­
lás még nehezebbé tette a bizalmas talál­
kozást.

— Látszik rajtad öcsém, hogy sohase 
voltál pap, az az akarom mondani katona­
tiszt.

— A nyár közepe fölé egy levelet kap­
tam tőle, melyben azt irta, hogy a legelső va­
sárnap délutánján menjek Kunkerek községbe 
és lessem ki, mikor nagynénje a templomban 
megy. És mikor az belép a templomba, keres­
sem őt fői a parkban, mert főfájás ürügye 
alatt otthon maradt.

— Az áz asszonyka okosabb volt; 
nálad.

— Hát biz én megcselekedtem azt, a 
mit kívánt. Már kora délután a templom és a 
nyárilak között levő utón jártam-keltem. Vár­
tam a nénit, hogy a község végén levő kálo­
mista templomban vonuljon be.

— Nos ? Bevonult és te találkoztál vele ? 
Megcsókoltad ?

— Ne siessen bátyám. A találkozás előtt 
történt még velami, a mi az én tiszteletbeli 
kálomistaságomra vonatkozik.

— Te. ezt már majdnem el is felej­
tettem.
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* Kitüntetések. G i 1 i B a 1 á z s nemésséget' 
kapott ; czimer : üres pénzes zacskó kék mezében ! 
— Koszorús Lajos városi légy ám ur és árva- 
tenyésztésünk kitűnő szakértője, a hottentotta savanyn- 
ugorka rend két mázsa súlyú csillagát kapta. — Ba­
logh Mihály városi mérnök ur szintén nemességet 
kapót t, czimerében ezen jeliigével itiglátpilé- 
z á r. (.Magyarul :téglátpazarol!) — A 
népkertész felhatalmaztatik azon szokásos 
dicsekvésének ismételgetésére, hogy neki „mindent 
szabad", mert ő látja el a polgármester ur Ovegházát 
virágokkal. — Miska főpinezér, mivel ő adta fel az 
itt időzött De Gubernatis Angelo grófra a kabátot, 
még pedig oly ügyesen, hogy dr. K a r c z o s ur el 
nem cserélhette, a nemes gróf igen hízelgő levelének 
kíséretében az olasz korona-rend nagykeresztjével 
tüntettetett ki.

* Mi van a szivarban ? Dohányt — mon­
daná a laikus. Az ám, ha csak az volna, — 
de tessék megnézni azt a havanna szivart, 
mely szerkesztőségünkhöz bekuidetett, — an­
nak kellő közepén akkora darab agyag van 
hogy a szivar tulajdonosa nem tudta csak fé­
lig kiszívni. — Ily finom szivarokkal szol­
gál a m. kir. trafik !

* A debreczen-h.-nánásl vasút tegnap 
tartotta közgyűlését, legközelebb közölni fog­
juk az igazgatói jelentést. Közöljük addig is, 
Hogy a vasút szállított junius hóban 3105 
személyt s 1907 tonna gyorsteher árut. Ará­
nyúvá múlt év ez időszakához 1402 személy­
ijei kevesebb, de 894 tonna szallitmánynyal 
nagyobb volt a forgalom. Bevétele a kővet­
kező voit: 6149 írt kiiometerenkint 143 írt. 
Január 1-tól jua. 30-ig 36612 kilométereukiut 
779, így tehát a múlt év időszakához viszo­
nyítva 1758, kilométerenkint 41, illetőleg 
9882, kiiometerenkint 210 írttal emelkedett 
a bevétel.

* A budai színkör e nyáron is zord szírt 
volt, melyen egy színtársulat majdnem hajótö­
rést szenvedett. Nagy Vincze es személyzete 
junius elején szép reményekkel jöttek Budára, 
de e szép remények füstoe mentek, s gonddal, 
bajjal távoznák Szatmarra, hol e hó 24-én 
(szombaton) akarjak megkezdeni a tizenkét 
estére tervezett előadások sorát. A fővárosban 
az a hír szállong, hogy a színtársulatot nagyon I 
nyomta az a körülmény, mely szerint a nép-1 
színház igazgatóságának, me.y a szinkön elő-1 
adások jogát Nagy Vinczének átengedte, elő- 
adásonkint 50 forintot kellett volna fizetnie.
A dolog azonban, mint halijuk, nem igy áll. 
Ez az összeg nem bérdij volt, hanem a vállal­
kozásra adott jelentékeny összegű kölcsönnek 
részletes viszatéritese. A színkörben tegnap­
előtt „A könyvtaruok“, Moser jeles vigjátéka 
került színre, Rónaszéki Gusztávvá! a czimsze 
repben. A tegnapra hirdetett ,Férfi gyűlölök“ 
czimü darabot őrley Flóra k. a. betegsége 
miatt ma adják. Ez lesz az utolsO előadás.

* Vízbe fúltak. Tisza-Füreden f. hó 19-én 
nagy részvét mellett temettek el két kis leányt. 
Az egyik Katriuyak János kéményseprő 12 
éves leánykája, a másik Suhogyi Lajos paraszt 
emberé és hasonló korú. Vasárnap délután ki­
hajtották a libákat a város mellett levő holt 
Tisza partjára legelni, s egyúttal meg is akar­
tak fürdeni. A leánykák sokáig maradtak ki, 
úgy hogy szüleik aggódni kezdtek. A két apa 
értük ment s a libásat csakugyan ott találtak 
a holt Tisza partján, de — leányaik nélkül. 
Körülnéztek tehát s Katrinyák a parttól nem 
messze ruhafoszlányt vett észre, melyről leánya 
ruhájára ismert. Rögtön a vízbe lépett s alig 
tett néhány lépést, lába emberi testbe ütkö­
zött. Saját leánya volt, ki oly görcsösen ka­
paszkodott a másik leány kezébe, hogy alig 
lehetett ókét elválasztani. Fürdés közben az 
egyik leány valószínűleg gödörbe jutott s ful­
dokolni kezdett. A másik kezét nyújtotta neki,

— Pedig hát ugy-e ez a fó dolog. Hát 
ez történt édes bátyám, hogy mikor én ott 
séléitam a templom körül s a mikor még egy 
negyedóra volt hátra az isteni tisztelet megkez­
déséig, hat az ég hirtelen beborult, rettenetes 
zápor keletkezett, amely kőrülbeiöl egy óráig 
tartott el.

— He he — usvetett a kanonok — és 
te eláztál mint egy ürge ?

— Dehogy áztam. A vihar e zápor elől 
a templomba menekültem be, szeme láttára a 
papnak, a ki a templom mellett lévő lakása 
ablakában pipázott. És mert a szeme láttára 
vonultam be, hát az volt az ő baja.

— Miféle baja ? I Én nem értelek téged 
öcsém.

— Hát az, hopy prédikálnia kellett — 
nekem, egyedül nekem, mert a nagy vihar 
folytán a kunkereki hívók egytől egyig otthon 
maradtak, nem akarván megáztatni az ünnepi 
ruhájukat. Érdekes volt az, mikor a pap, meg 
a kántor g czinteremben tanácskoztak, hogy 
m;t tevők legyenek. Haboztak mist a kevés 
közönséggel biró színészek, hogy hát m-gtart- 
sák-e az előadást. Végre abban egyeztek meg 
(behallatszott hozzám a hangjuk), hogy ha én 
az orgonán hajlandó leszek fújtatni, hát meg 
lesz az istenitisztelet.

— Reményiem, hogy nem fújtattál nekik 
— szól a kanonok.

— Hát a szándékom az volt, hogy meg­
tagadom. Mikor oda jött hozzám a kántor és 
illő tisztelettel előadta a kívánalmat és kije­
lentette, hogy más esetben nem lesz prediká- 
czió sem : én azt az ajánlatot tettem neki, 
hogy miután kivül óriási vihar és záporeső 
van, és miután ebben az időben a hívők az 
orruk hegyét sem dugják ki szobáikból, jobb 
lesz, na mindahármau fölmegyünk a k a r-1 
z a t r a és ott tarokkozunk. Kártya vagyon 5 
nálam. 8

hogy kimentse, de mindketten odavesztek. A 
szerencsétlen apák holtan vitték őket 
haza.

* Jegyzőválasztás lesz 22-én az aisó és 
felső jőzsai körjegyzőségében, okkor fogják, e 
450 írt, szabadlakás és illetményekkel járó 
jegyzői állomást betölteni.

* A rendőrség figyelmébe. A Csokonai- 
utcza (ha ugyan utczának nevezhető ez a 
Debreczen nagy költőjéről elnevezett hitvány 
zug) 1505. sz. háza előtt már napok óta ott 
fekszik egy jobb létre szenderült eb s dögle- 
letes büzzei fertőztél! meg a levegőt. Mas 
időben se volna szabad megtűrni az ilyen 
dolgot, most pedig, midőn a kolerától tartha­
tunk, annál kevésbé lehet megtűrni.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok 
és ősmerósök, kitt felejthetien nőm temetése 
alkalmából Földesen megjelenni, ts ezáltal 
lesújtó fájdalmamat némileg enyhíteni szíve­
sek voltak — fogadják ez utón legforróbb 
köszönetemet. Oláh Károly megyei al­
jegyző.

* A czegiéd utczát tudvalevőleg újra be- 
fásitották, hanem a kivágott fák törzseit ott 
hagyták régi helyükön s a járó-kelők — külö­
nösen * ste felé — bele bele botlaoak egy-egy 
fatörzsbe. Már a rendőr-főkapitány ur is meg­
ütötte ott a tyúkszemét, igy bizonyos, hogy 
nem is soká fogja ott tűrni a biztos járás ke­
lést gátoló törzseket.

* a nagyerdőn érdekes látványosság lesz 
a napokban, Changeus Emilius 16 idomított 
kutyájával szombaton megkezdi előadásait. 
Egyidejűleg säogerek és tanezosok is műkőd­
nek a nagyerdőn. Bővebb értesítést nyújtanak 
a hirdetések es falragaszok.

* A szemezésből. Halál egy a sz­
áz 0 n y miatt. Jakab János Püspöki köz­
ségből! lakos, Fekete Sándor paraszt gazdát 
baltával agyon ütötte. Tettének indoka az volt, 
mert Fekete Sándor a Jakab Janos felesege 
körül legyeskedett s az asszony nem idegenke­
dett a csábitótól. — Kolera-nostrász. 
A nagy-váradi Félix-fürdóben kolera-nostrász 
fordult elő, a mi nagy ijedtséget okozott. Egy 
szobaleány kapta meg a betegséget, kit azon­
ban más napra kigyogyitottak. — Színé- 
s z e t. A nagy-váradi színkörben tegnap este 
Sz. Prieiie Cornelia utolsó előtti vendégjáté­
kául Rákosi Jenőnek „Aesopus“ czimü víg­
játéké adatott. T a n ü g y. Nagy-Varadon a 
kapitányi hivatal által 3848 tanköteles gyer­
mek íratott össze.

* Eladó virág fák. Büdy Kálmán ur vi 
rágászatábau a piros- sárga- és piros fehérrel 
csíkozott virágú gránát fák (Punica granatum) 
továbbá a legszebb fajú teljes virágú fuchsiak 
egyrésze eladóvá tétetvén, ajánljuk ezen igen 
szép virágokat a kertészet es virágászat ked- 
veilók figyelmébe. Eladó a négy méter magas 
óriás ficus is , ezen edényben nevelt gyönyörű 
példánynak aligha akad párja. — Áruhelyiség 
Nagy-Csapó utczán 329. sz. a. Kardos István- 
fele udvarban.

x Külső használatra. Tagfájdalmak, csu- 
zos és köszvényes bajok, úgy mindenféle gyu- 
ladásoknái Mod valódi Feiencz-palinkája biz­
tos eredménnyel használtatik. Egy üveg ára 
80 kr. Szétküldés naponta utánvéttel a Moll. 
cs. kir. odv. szállító gyógyszerész által Bécs- 
ben. Tuchlauben 9. A vidéken minden gyógy­
szertárban és füszerkereskedésben határozot­
tan Moll készítménye ennek gyári jelvényével 
és aláírásával kérendő.

* Történeti naptár. Csütörtök, jui. 
22. 1456. Huiyady János győzelme Nándor­
fehérvárnál. 1515. II. Ulászló király és Miksa 
császár kölcsönös örökösödési szerződést köt­
nek. 1540. János király halála.

Hazánk 8 a külföld.
— A veszprémi főispán eladósodásáról 

terjesztett híreket több felől czáfolják. Sőt tá­
voli rokona : St. Genois gróf, kit jószágigaz­
gatójává tett, azt is Írja, hogy se le nem mond 
a főispánságról, se nem vonul Napagedlbe, 
vagyoni állása rendezett, az uradalmi ügyke­
zelés németesítéséről nincs szó s egy gazda­
sági hivatalnokot sem bocsátottak el ekkoráig. 
Csak az eddigi jószágigazgatót nyugalmazták 
saját kiváu&tára. A „B—i Hir!sp“-ban, mely­
ből a hír elterjedt, azt is olvassak, hogy gr. 
Esterházy Móricz annál kevésbbé mehetne 
apósához, mert ez már nem is él s a napa- 
gedli nagy birtok, (melyet nem rég a király 
akart négy-öt millióért megvenni,) fele részben 
a grófé neje után. A főispánságról annyira 
nem készül lemondani, hogy főispáni lakását 
most rendezteti be uj bútorokkal. így iriák s 
kívánatos, hogy igy is legyen. Egy antisemita 
lap erősen hiszi, hogy zsidóktól eredt e hír, 
mivel ezek haragusznak a grófra, ki — e lap 
szerint — pápai parkjának kapujára azt Íratta: 
„Zsidóknak, kutyáknak tilosa 
b e m e n e t.“ De az téiy, hogy a gróf egyik 
legizgatottabb ellenzője volt a zsidó-keresztyén 
házasság törvényjavaslatának, s mikor a fő­
rendi házban azt nagy zajjal tárgyalták s egy 
fütty is hangzott, hire kerekedett, hogy ez ó 
tőle származott volna. Akkor még nem volt 
főispán.

— A Molllnáriak búcsúja Kecskeméttől.
Kecskemét város polgársága a Moilinári-ezred 
távozó zászlóaljától, érzékenyen elbúcsúzott. A 
legénység részére a búcsú lakomát f, hó 17-én 
tartották meg, es pedig a város gazdaságához 
mért bőkezűséggel, úgy hogy a különben is a 
környékhez tartozó legénység a legszebb em­
lékekkel log távozni. A tiszti kar részére pe­
dig 19-én volt a városi mükertben nagysza­
bású bucsu-lakoma közel 100 polgár részvé­
telével. Meg is érdemelte e zászlóalj tiszti 
kara azen megemlékezést, mert húsz éve van 
ezen zászlóalj Kecskeméten, de soha semmi 
félreértés, a város polgárai, vagy a városi 
tiszti kar és a távozó tiszti kar között elő 
nem fordult, de hogy mennyire jól érezték 
magukat e nagy magyar városban, bizonyítéka 
az is, hogy van egy százados a tiszti karban 
ki e busz év alatt nemcsak szakadatlanul 
Kecskeméten állomásozott s oda csere folytán 
ismét visszajönni Ígérkezik, de sőt e busz 
év alatt folyton egy lakásban is volt. A va­
csora alatt felköszöntót mondott a város ne­
vében a polgármester, melyben a távozó ka­
tonatiszti karnak fejezte ki sajnálkozását, hogy 
a várost ott hagyják. Erre a derék őrnagy 
zászlóaljparancsnok mondott köszönetét. Vo.t 
ezeken kivül még több pohárkősőntő is, mind 
a távozó tisztikarrra s azon jó viszony fen- 
tartáaára és megszilárdítására, melylyel a 
tisztikar a polgárság irányában magát viselte.

— Uj nyelv. Legyező-nyelv régóta van 
már ; a levélbélyeg nyelv is ismeretes szerel­
mesek előtt, — most azonban odáig jutottunk, 
hogy ernyő nyelven is kifejezhetjük gondolata­
inkat. E nyelv könnyen érthető s feltalálásá­
nak dicsősége a fürge eszü amerikaiakat illeti 
Alapvonásai e nyelvnek a következők : Ha egy 
férfi úgy tartja ernyőjét valamely hölgy fölé, 
hogy ez az eső ellen meg van védve, ő maga 
azonban megázik, ez azt teszi, hogy : „Szere­
tem; csakhogy nem enyém“, vagy legalább 
„még nem.“ Ha a férfi van az eső ellen meg­
védve, s a nő ázik, ez meg annyit jelent, hogy 
„Hiszen csak a feleségem.“ Posztó-ernyő he­
lyett selyem-ernyőt vinni el „a kicserélés nem 
lopás* elvnek ernyő-nyelven való kifejezése. 
Ha valaki vízszintesen tartja hóna alatt az 
ernyőt, ez annyit jelent, hogy a hátul jövő el­
veszti egyik szemét. Valakinek esernyőt kői-

— Mit telelt a kántor ?
~ A mint az arczárói, amely hirtele; 

fólderült, kivehettem, hát tetszik neki a gon 
dolalat. A*t mondta, hogy nem bánja éa ha i 
pap is úgy akarja, ámbár bor nélkül a kár 
tyazás keveset ér, ő belemegy. Odament azu 
tan a tiszteleteshez és előadta a dolgot. Á 
míg azzal diskurált, templom ajtaja kinyílt é 
az ő nagy nénje lépett be egy rutul elázol 
esernyővel, majdnem csuronviz. ügy Játszott 
hogy az öreget mi sem tudta visszatartani i 
va'lásosság gyakorlatától. Miután pedig a nagy 
néni féligmeddig patronája volt az egyháznak 
hat az istenitiszteletet meg kellett tartani. A 
eső gondoiatom az volt, hogy kiugróm a temp 
lomból és elmegyek hozzá. Mikor azonbai 
eszembe jutott, hogy odáig agyon áznám, mei 
amúgy sem találnám a parkban hát szépei 
tölmeatem az orgona mellé és fájlaltain min 
egy iskolás gyerek.
, , Ezt ugyaa elég rosszul tetted éde 
öcsém.

— Én éppen megfordítva hiszem. Vége 
iái,** ,mteQÍ tiszteletnek a pap, miután az 

első kívül még mindig esett, bemutatott a nagy 
néninek, a ki magtudta, hogy katholikus va- 

m0Hdt8> hogy egy olyan ember, a 
ki katholikus létére (csakhogy imádkozhassék) 
egy református isteni tiszteleten a vihar da­
czára is részt vesz : egy derék, vallásos em­
ber és méltó a kunkereki ref. hívők tisztele­
tere, annyival is inkább, mert az orgonát fúj­
tatta.

— Biz az bátyám úgy történt, hogy a 
nagy néni meghívott vacsorára és 
általam kisértette magát haza, az eső elál- 
tával.

— Nos ? és találkoztál otthon 
ővele ?

— Mikor haza értünk, a nagynéni be­
mutatott neki, földicsért előtte és arra kérte.

hogy a mig ó átöltözik, addig ne engedje, hogy 
unatkozzam.

— Bravó I És kettecskén marad­
tatok ?

— A legpompásabb kettesben édes bá­
tyám. Kettesben, amelynek emlékét sohasem 
feledem el ; kettesben, amelynek következmé­
nye az lesz, hogy nőül veszem, mert olyan 
édes szájú asszonyt nem találok én se­
hol.

A kanonok lehunyja kövér szempilláit, 
gondolkozik s csak azután kérdi :

— Nos, hát hogy lett belőled tisztelebeli 
kálomista ?

— Úgy, a mint elmondtam. Másnap reg­
gel, mikor a kunkereki vendéglő egyetlen szo­
bájában reggeliztem, beállított hozzám az egy­
ház gondnoka, a pappal és kántorral és kije­
lentette, hogy azon tettem által, hogy abban 
a viharban is elmentem a templomba : jobb 
keresztyénnek bizonyultam, mint az összes kun- 
kerekiek, a kik otthon maradtak. Hogy e mi­
att ők — ha megengedném — tiszteletbeli ká­
lomistának választanának meg. Én persze, mái 
azért is, hogy a nagynéni kegyét még jobban 
megnyerjem, még hogy vallásosságom hire csor­
bát ne szenvedjen, nem mondtam ellent és kö­
szönettel fogadtam a jó szándékot. így történt 
bátyám az a rettenetes eset, a melyből az én 
rut hálátlanságom következtette; 
és igy lett én belőlem — tiszteletbeli kálo­
mista.

— A kanonok a fiú elbeszélése után föl­
állt, megveregeti az öcscse vállát és mosolyog­
va mondja:

— Helyesen volt téve öcsém. Egy szép 
asszony édes szája csókjáért — hm — hogy so­
kat mondjak, magam is szívesen lettem volna 
tiszteletbeli kálomista.

Murai Károly. !

csönözni, épen annyit tesz, mint azt mondani t 
„Bolond vagyok 1“ Esernyőt úgy tartani, hogy 
a szemben jövőnek kiveri az ember vele a 
szemét, vagy lelöki fejéről a kalapot, annyit 
jelent: „Nő vagyok !“ Ha valaki saját ernyő­
jét az előszobában másoké mellé állítja, ez 
annyit jelent, hogy ez a fontos tárgy, melyet 
még oly nagy államférfiak, mint Louis Philip 
és Thiers sem nélkülözhet, ki fog cserélődni. 
Ha pedig valaki ernyőjével arczát úgy elta­
karja, hogy ne lehessen ráismerni, ez annyit 
tesz, hogy : „Jön egy hitelezőm 1“ — vagy : 
„jön az anyósom I*

— Csendélet a honvédmenházban. Schnei­
der Antal volt ezredesnek, mint a honvéd- 
menház inspekeziós felügyeleti bizotsági tag­
nak, három, a menházban lakó volt honvéd 
elpanaszolta, hogy egyik társukat Perczel hon- 
védmenházi felügyeleti tiszt állítólag azért, 
mert nem szalutált neki, inzultálta, földre 
tepertő és karját kitörte. — Schneider meg­
ígérte, hogy szigorú vizsgálatot indít meg ez 
ügyben.

Közgazdaság.
, , — A sertés trágya vasúti szállítása. A
közlekedésügyi miniszter, a belügyminiszterrel 
egyetértőig a kővetkező rendeletet bocsátotta 
ki, a sertéstrágya vasúton való szállításnak 
szabályózása tárgyában. 1) A szállításnak csak 
vasból készült és fedéllel elzárható kocsikban 
szabad eszközöltetnie. 2) A szállítmányok csak 
a nyílt pályán rakhatók le. Állomásokon, nem 
különben az állomások legszélsőbb váltóitól 
számítandó 1 0 kilométernyi távolságon belől 
a nyílt pályán sertéstrágya-szállitmányok semmi 
körülmények közt sem rakhatók le. 3) Hány 
kocsinak kell egyszerre jfeladatni, illetve el- 
szállitatn', azt az illető vasút maga állapítja 
meg. 4. A május hó 1-től szeptember hó 30- 
ig számítandó nyári időszak alatt sertéstrágyát 
semmi körülmények között sem szabad a pá­
lyamentén lesakni. 5. Sertéstrágya az idő­
szakra való tekintet nélkül vasúton naponta 
elszállítható ugyan, de csakis azon feltételek 
alatt, hogy ha a szállított sertéstrágya a május 
hó 1-től szeptember hó 30-ig számítandó 
nyári időszakban egyes gyűjtőhelyekre rakatik 
le, a hol az meghagyandó és csak a kijelölt 
határidő étán szállítható a felhasználási he­
lyekre, illetőleg rakható le a pálya mentén. — 
É gyűjtőhely, melynek Budapest fővárost ille­
tőleg, attól délkeleti irányban és területének 
határától legalább 5.0 klm.-re és bármily sze­
mélyszállításra is szolgáló vasútvonaltól leg­
alább 1.0 km. távolságra kell esnie, Pest- 
Pilis Solt és Kis-Kunmegye alispánja által az 
illető sertésszállásbirtokossal egyetértőiig je­
lölendő ki. Más városokra nézve az ily gyűjtő­
helyek, melyeknek miaden személyszállító vas­
útvonaltól legalább DO km. távolságra kell 
esniük, az illetékes hatóság által fognak kije­
löltetni. 6. Az ily leállításnak a kijelölt nyári 
időszakban lehetőleg az éjjeli órákban kell 
történnie. 7. Az október 1 tői április hó 30-ig 
terjedd időszakban a sertéstrágya az előző 
pontokban megállapított módozatok mellett a 
felhasználási helyekre akadálytalanul szállít­
ható. 8. Ha azonban az október hó 1-től no­
vember hó 30-ig és márczius hó 1-től április 
hó 30-ig terjedő időszakokban a vasútvonal 
mentén lerakott sertéstrágya a vasúttól egy 
hét alatt el nem hordatik, köteles a feladó 
vagy czimzett, vagy ha ezek nem tennék, kö­
teles a vasat igazgatósága a vasat mentén le­
rakott sertéstrágyát a feladó, illetve a czim­
zett költségére 7'0 cm. vastag földréteggel be­
takarni és erről az illető közigazgatási ható­
ságot értesíteni. Deczember, január és február 
hónapokban e korlátozásnak nincs helye.

SZERKESZTŐI POSTA.
X. Y.-nak, heljben. Bármily nagy hatalom a 

*s—g, reánk befolyása nem lehet; a kérdéses ügyet is 
örömest szellőztetjük, de névtelen levelekre tá­
maszkodnunk bajos lenne ! Tessék jelentkezni, titoktar­
tásról jót állunk.
Felelős szerkesztő: Gáspar^mro.

Kiadó : Kutas! Imre.

A városhoz közeleső va­
lamely pusztán 4—5 nyilas 
tanyaíold, gazdasági épüle­
tekkel kerestetik. Érte­
kezhetni iránta csapó-utcza 
554. sz. háznál.

gy HOLNAP 
a nagyerdői

„VIGADÓBAN“
Rácz Károly jeles zenekara 
közreműködésével
Rák-estéi}

rendeztetik,



Előieges jelentés.
Csak rövid ideig Debreczenben.

Mess. Ghangeus
ki az angol királyné által arany éremmel 

kitüntfctletett, kitünően idomított
16 kutyájával

a nagyerdőn, a Dobos p^friHonban
Julius 24 tői kejtdves.í /. 

igen érdeke* e l ö a d d 31 fart.
Egyidejűleg MisterHerbert beszélő bohóca 
a Renz lov .idából. Rónyal Katicza k a 
magyar népéuekes nő, Villy ur kiváló tán- 
czos, a bécsi soubrette valzer énekesnő 
Elis k. a., a német bohöcz Scholz ur, a 
bécsi kettős énekesek Laszki apa és le 
ányai, Villy k. a. mint tánczosnő, Schindler 
József karmester fellépte, legérdekesebb 

müsorozattal 
Rendező : Ba y Miska.

Ezen társaság itt Debreczenben elő­
ször fog fellépni. Tagjai a legelőkelőbb 
ezinházból, lovardából és a budapesti 
Orpheumból vannak összeválogatva.

Az előadások egyes számai oly dis- 
crétek, hogy azokat minden család meg­
tekintheti.

Első előadás szombat este.
Vasarnap két előadás

Az első előadás kezdete 4 órakor, 
melyre gyermekek minden helyen felét 
fizetik.

A második előadás kezdete 7 órakor.
Mérsékelt áru jegyek előre válthatók 

Mendelovits Lijos ur szivartőzsd-'j ben, 
fentartott hely 60 kr. második hely 35 
krért.

Este a pénztárnál fenntartott helyek 
70 kr. második hely 40 kr.

Pónztárnoknő Krizl Anna k. a.
Kezdete szombaton este 8 órakor.

Kiadó lakás.
A főpiaczon a törvény­

székkel szemben 1711. sz. a. 
háznál levő földszinti udvari 
lakás, mely áll: 3 szoba, 
nagy konyha, l szép üveges 
előszoba s hozzá tartozó pin- 
cze s padlással kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos 
liánunkéi H. posztó-keres­
kedésében.

Jóminőség;ü

tömör csertégla
folytonosan kapható T ó t h 
Béla építésznél Széchenyi- 
utcza 1774. szám alatt. — 
Mustrák megtekinthetők a 
Sesztina Lajos ur vaskeres­
kedésében is ; ahol megren­
delések is elfogadtatnak.

lö°0-al szaporább minden 
más téglánál. Ara ezrenként 
13 írt.

. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

- Őszi 
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak valódi.ha m,iade“ rd?boz,on * syárm egJw > sas és MOLL A. sokszorosító ezé-*- 
" nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor■ és 
bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, 
dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülontóiébb 
női betegségek ellen évtizedek óta folytonasan növekedő 
elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati 
utasítással 1 frt.
Raktárok Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer­

tárában. Csak Moll-fóle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs 

Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Kószönöirat MOLL A. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidíitz 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra s kívánok érte szívélyes „Isten fizesse 
meg“-et ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik

Tisztelettel
Stelnko Ján. F. lelkész HoDnetschliig b-m.

Legjobb bedörzsölő szer

és minden meghűlési betegségek 
ellen.

CsaR valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Köszvénv, csuz, mindennemű testszaggatás és bénulásnál ; burogatás alakjá­

ban minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vizzel vegyítve 
rögtöni roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásványaru kereskedésben. Csak

Moll féle készítmény kérendő.
MOLL A gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, Stadt. Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. 

Küldjön nekem o0 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban
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í KITÜNTETÉS

[szeged;
érdem éra mmel 

1876. I
KÖNYV- és KONYOMDAI-MUNKAK FELVALLALTATNAK.

©«

•tmirnimTimum-
KITÜNTETÉS '

SZÉKES-

FEHÉRVÁR

ezüstérem 1879.
a -E

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
a DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

- és ä
Syovs és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmliveket arany- ezüst ég gai,'.nyomatban ; a törvényi:,béghez megkívántaid

___ ROVATOZOTT IVEKET;
— die,e egyíefcelést-

KITÜNTETÉS

L 0 N D J

Szóval a nyomdászat köréhez tartózd megrendeltek gyorsan é, hiba nélkül, a legjutányosabl, árban eszközöltetnek.

A papír* gyári árban számittatilc.
I . 1ÍIf<1íuETBSl£:iíET 3 kiadásomban hetenhint ötször megjelenő >D K B R E € Z 55 X< ez hír- 
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

K ü T A 5 I IMRE.
könyv- és kőuyomda-tulajdonos.

PEBRECZENBEN^ FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY hás. DÍSZOKLEVÉL

1871-ben.

1886
KM

H'lyhé 
•nr W

Kyy I
den kö«l«|

KloßTRIÓIG D| 
08 AT 1 kereehedéj 
tatban Kd nyomdájál

Oebreczcn, 1886. nyom»«» KÜTASI Hír*. ><5n?ny93Juá#*ij

(r-S
Ló utols 
Fel kerek 
tes szánI 
felöl 
okból, 
Bécsbe 
t essen al 
sebeikre! 
ügyért, 
felöklelhl 
lószinnlpi 
netes k(j 
csupán 
lom által 
szabadsá

Bylf 
szerint 
lehetettel 
gyünk] 
sérelmek! 
nem is 
oly kétsi 
zet mag; 
ják, hog, 
csen, a 
azt rezes 
légyen, 
tudni!

Búd 
nak. Hel 
főváros 
szág bán 
ismétlése 
népgyttlé 
köre, ho 
Ki vau 
szerű ny 
parancsa 
körnek, 
tizálhaí 
böző pé 
mit teht 
tüntetne 
a hogy 
ki sajná 
czeg . .

Pus 
egész! I 
lehet a 
get és - 
hogy a ( 
De mit 
gyűlés, £ 
is valam 
ifjúság, i 
garai a 
Lehet, e 
tak is, £ 
és vészéi 
Gyulait 
pedig eh 
budapest 
közhangu 
elől elbu 
ral küzd 
erkölcsi 
politikai 
mányozze 
a főbb 
tósek és 
és király 
közünk, 
nak elégi 
kik m u s 
hiszen é 
sereg kér 
megoldási 
hoz leg 
kis k ö:

Meg 
czióuk n< 
még t a í 
az utolsi 
»Laufpas 
képen az 
bukjék. ]


